
KENDELSE 
 

Afsagt den 8. oktober 2021 
 

af 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

FC Fredericia – FC Helsingør, afviklet 17. september 2021 
 
 
 

 
SAGENS FAKTISKE OMSTÆNDIGHEDER 
 
Fredag den 17. september 2021 blev NordicBet-ligakampen mellem FC Fredericia og FC Helsingør spillet på 
Monjasa Park i Fredericia. Kampen sluttede 2-4 til FC Helsingør.  
 
Efterfølgende har dommeren foretaget indberetning fra kampen i overensstemmelse med de retningslinjer 
dommerne er instrueret i, for så vidt angår kampe i Herre-DM og Landspokalturneringen. 
 
Af indberetningen fremgår det, at der blev affyret pyroteknik fra begge hold. 
 
  
INDBERETNING FRA DOMMEREN 
 
Dommeren har indberettet følgende: 
 
At i den pågældende kamp blev der affyret følgende pyroteknik. 
 
At der ved indløb blev affyret 2 stk. pyroteknik fra FC Fredericias fans. 
 
At der umiddelbart efter kampen blev affyret 5 stk. pyroteknik fra FC Helsingørs fans.  
 
 
REDEGØRELSE FRA FC FREDERICIA 
 
FC Fredericia har været forelagt dommerens indberetning, og havde følgende bemærkninger: 
 
At FC Fredericias fans affyrede pyroteknik under kampen. 
 
At idet FC Fredericia løber på banen, trækker FC Fredericias fans bander fra banen og om bag tilskuerne. 
 
At få sekunder efter bliver der tændt et romerlys der med det samme smides under banderne man ikke kan 
se. 
 
At det eneste man kan se er masser af røg. 
 
At da FC Fredericia kigger ind i gruppen hvor lyset er tændt, kan man se at det er et stk. pyroteknik de har 
tændt. 
 
At det eneste FC Fredericia kan konstatere at lyset er smidt fra kanten ind mod midten. 
 
At man ikke kunne se hvem der havde smidt det. 
 
At man kun havde én mand inde for at spotte. 
 



At denne stod bag tilskuerne og kiggede mod banen. 
 
At FC Fredericia havde to kontrollører i indgangen som visiterede alle der gik ind. 
 
At man efterfølgende vælger at have én mand stående i siden og kigge ind i menneskemængden, én mand 
bag menneskemængden og én mand til at gå rundt og snakke med de pågældende fans. 
 
At idet kampen er færdig kan FC Fredericia se at FC Helsingør-fans står og snakker i en klump. 
 
At kort efter tænder den første FC-Helsingør fan et stk. pyroteknik. 
 
At der derefter blev antændt yderligere 4 stk.  
 
At FC Fredericia efterfølgende har kunne se alle frem på overvågning. 
 
At der både er filmsekvens og billeder af situationen. 
 
At FC Fredericia havde to mand stående til at visitere alle fans som kom ind i udebaneafsnittet.  
 
At da kampen slutter er FC Fredericia i gang med at sætte folk ud på poster da man kunne forudse der ville 
kunne komme tumult efter kampen. 
 
At dette mest var på baggrund af FC Helsingørs væremåde og FC Fredericias snakken i krogene. 
 
At FC Fredericia placerede folk ved udebanefansenes bus så man kunne adskille parterne hvis der skulle opstå 
noget. 
 
At FC Helsingør valgte at tænde pyroteknik i stedet for. 
 
At FC Helsingørs fans gik ud efter affyringen af pyroteknik og afventede ved bussen i håb om at der skete 
mere. 
 
At de pågældende fans affyrede mere pyroteknik ved bussen for at markere hvor de var i forhold til FC 
Fredericias fans. 
 
At det FC Fredericias fans snakkede om i krogene var hvad de skulle gøre ved ”Basse” når de var færdige 
med kampen. 
 
At ”Basse” fyldte 25 år, så der skulle et par kilo kanel til samt en masse påsmurt remoulade.  
 
At de planlagde afholdelsen af ”Basses” fødselsdag på græsset bag FC Fredericias tribune. 
 
At de efterfølgende forlod området via hovedindgangen. 
 
 
REDEGØRELSE FRA FC HELSINGØR 
 
FC Helsingør har været forelagt dommerens indberetning, og havde følgende bemærkninger: 
 
At efter samtale med FC Fredericia sendte FC Helsingør ingen spottere med til kampen, da FC Helsingørs 
informationer gik på at der kun kørte én minibus til Fredericia med 8 FC Helsingør-fans. 
 
At det derfor blev vurderet i samarbejde med FC Fredericia at FC Helsingør ikke ville sende spottere med. 
 
At FC Helsingør har haft dialog med sine fans om at man skal opføre sig ordentligt. 
 
At FC Helsingørs fans har opført sig ordentligt på hjemme- og udebane det sidste stykke tid. 
 
At der i Fredericia var gratis adgang hvorfor fans ikke blev visiteret. 
 



At de pågældende fans bare gik ind. 
 
At FC Helsingør afventer billeder af fans, og hvis disse billeder er brugbare til at finde ud af hvilke personer der 
har fyret pyroteknik af, så giver FC Helsingør de pågældende personer både bøde og karantæne. 
 
 
SUPPLERENDE REDEGØRELSE FRA FC FREDERICIA 
 
FC Fredericia har været forelagt FC Helsingørs redegørelse, og havde følgende bemærkninger: 
 
At FC Fredericia har holdt møde vedr. sagen. 
 
At FC Fredericia har videomateriale fra kampen der viser at der foretages visitation i udebaneafsnittet. 
 
At FC Fredericia på efterspørgsel kan fremsende dette videomateriale. 
 
At FC Fredericia ikke er klar over hvem FC Helsingør har oplysninger fra, men hvis det er fra samme fans som 
afbrændte pyroteknik, så er det nok ikke de rette at spørge. 
 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov (formand), Jakob Berger Nielsen (næstformand), Steven Lustü, Jesper Hansen og Lars W. Knudsen 
har deltaget i behandlingen af sagen. 
 
Stig Pedersen og Kim Garde Madsen har ikke deltaget i sagens behandling.  
 
Fodboldens Disciplinærinstans har kompetence til, og forbeholder sig ret til, at behandle enhver sag relateret til 
tilskueradfærd individuelt i henhold til reglerne i Cirkulære om Sikkerhed og orden på stadions. 
 
Senest forud for sæsonen 2018-2019 udsendte Fodboldens Disciplinærinstans skriftlige retningslinjer til klubberne 
i Herre-DM med en redegørelse for, hvordan Fodboldens Disciplinærinstans ville behandle blandt andet 
overtrædelser af Cirkulære om Sikkerhed og orden på stadions. Det fremgår blandt andet, at Fodboldens 
Disciplinærinstans har nul-tolerance overfor brug af pyroteknik inde på stadion uden forudgående tilladelse. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer, at det var tilskuere i det specifikke tilskuerafsnit, FC Helsingør var blevet 
tildelt af FC Fredericia, der efter kampen antændte pyrotekniske artikler. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans pålægger på baggrund af dommerindberetningen, FC Fredericias redegørelse 
og supplerende redegørelse samt FC Helsingørs redegørelse, FC Helsingør objektivt udebaneansvar, jf. § 15.3 i 
Cirkulære om sikkerhed og orden på stadions, for de af dommeren indberettede episoder fra udebaneafsnittet. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at det i FC Helsingørs tilfælde er den første indberetning instansen 
sanktionerer inden for de seneste 12 måneder i relation til overtrædelse af Cirkulære om Sikkerhed og orden på 
stadions, der kan tilregnes FC Helsingør. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har vurderet strafværdigheden af de foreliggende tilfælde og har på den 
baggrund fastsat sanktionen til en advarsel. 
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 
Med henvisning til Cirkulære om Sikkerhed og orden på stadion § 14.3, tildeles FC Helsingør en advarsel, jf. DBU’s 
love § 30.1, nr. 1, jf. § 30.1, a). 
 
Kendelsen er endelig jf. DBU’s Love §30.7.  
 



 
Brøndby, den 8. oktober 2021 

 
Fodboldens Disciplinærinstans 

 
Jens Hjortskov, formand 
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